

ОТЗЫВ

научного руководителя
на диссертационную работу Карапетяна Карена Оганесовича
«Оценка антропогенной нагрузки и экологического следа загородной
недвижимости в окрестностях города Владимира», представленную к защите
на соискание ученой степени кандидата биологических наук по
специальности 03.02.08 – Экология (биология).

Карапетян Карен Оганесович в 1993 г. окончил Московский физико-технический институт по специальности «Прикладная математика и физика». В 2010 г. поступил в аспирантуру ФГБОУ ВО «Владимирского государственного университета имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых» по специальности 03.02.08 – Экология (в биологии) и вел работу по выполнению кандидатской диссертации на базе кафедры биологии и экологии. В настоящее время Карен Оганесович является экологом кафедры биологии и экологии.

В диссертационной работе Карен Оганесович произвел оценку антропогенной нагрузки, производимой загородной недвижимостью в окрестностях города Владимира на основе измерения экологического следа домохозяйств рассматриваемого региона. Данное исследование является актуальным в связи с активным заселением городских окраин и пригородов, происходящим в последние десятилетия. Отсутствие полной статистики по владениям горожан в пригородной зоне осложняет изучение этого явления и является одной из причин его малой освещенности в академических исследованиях. Еще менее изучен экологический аспект процессов заселения пригородной зоны. Владимирская область представляет в этом плане особый интерес, поскольку является зоной рекреационного спроса для жителей не только Владимирского, но и Московского регионов.

Диссертант при подготовке диссертации провел большую работу по овладению необходимыми методиками, осуществил сбор статистических материалов, включая анкетирование среди студентов и их семей. Автор провел большой объем полевых исследований и фотосъемку, математическую обработку полученных данных.

Личный вклад автора в выполнение диссертационного исследования заключается также в разработке плана работы и адаптации используемых методик, в получении результатов. Он проявил себя как трудолюбивый,

целеустремленный исследователь, способный ставить научные задачи и решать их на профессиональном уровне.

Основные положения диссертационного исследования изложены в 4 научных публикациях, 2 из которых опубликованы в изданиях из списка ВАК Минобрнауки РФ, а также 1 статья в издании, которое входит в международную реферативную базу данных Scopus.

Следует отметить также самостоятельность и творческий подход Карапетяна К.О. в освоении используемых методик и выполнении диссертационной работы, позволивших достигнуть намеченных целей.

Выполненная Карапетяном К.О. диссертационная работа «Оценка антропогенной нагрузки и экологического следа загородной недвижимости в окрестностях города Владимира», соответствует специальности 03.02.08 – Экология (биология) и критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а Карапетян Карен Оганесович заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 – Экология (биология).

Научный руководитель:
доктор биологических наук (03.00.27
Почвоведение), профессор, зав.
кафедрой биологии и экологии
ФГБОУ ВО «Владимирский
государственный университет имени
Александра Григорьевича и Николая
Григорьевича Столетовых»

11.01.2019.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых». Адрес: 600000 г. Владимир, ул. Горького, 87. Тел.: (4922) 53-25-75, E-mail: oid@vlsu.ru

Трифонова Татьяна Анатольевна



ЗАВЕРЯЮ
УПРАВЛЕНИЯ
ВЛГУ
М.М.